

Informace o konání workshopu

Sexuální násilí – Pachatelé a oběti, mýty a realita

doc. JUDr. Mgr. František Vavera, Ph.D., LL.M.

katedra trestního práva Fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni

Současná doba přináší řadu novot a výzev. Bohužel v rámci řešení pandemie koronaviru i v České republice byla naprosto omezena prezenční výuka na školách, tedy i na vysokých školách. Proto jsme se i v tomto ohledu museli přizpůsobit a zahájit výuku online. I konference a semináře se musí provádět na dálku, tedy online. Bohužel právě semináře, konference, workshopy nejsou jen o samotném přednesu, ale zejména i o diskuzi a konfrontaci mezi posluchači.

Právě 4. prosince 2020 katedra trestního práva Fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni, ve spolupráci s organizací proFem (Centra pro oběti domácího násilí a sexuálního násilí) a Ambasadou USA v Praze, zajistila online workshop „Sexuální násilí – Pachatelé a oběti, mýty a Realita“. Tento workshop zahájil děkan fakulty, JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D., který uvedl i zajímavý praktický případ ze své advokátní praxe. Dále celou přednášku vedla Mgr. Veronika Ježková, vedoucí právních služeb organizace proFem (Centra pro oběti domácího násilí a sexuálního násilí), ředitelka organizace Pro bono aliance. Celý workshop uváděl vedoucí katedry trestního práva doc. JUDr. Mgr. František Vavera, Ph.D., LL.M.

Program workshopu byl rozdělen na dva 1,5hodinové bloky. První blok byl věnován Sexuálnímu násilí – mýtům a realitě. Byly představeny nejběžnější mýty, které se k sexuálnímu násilí váží, dále navázala přednášející na jejich detailní rozbor a porovnání s reálným stavem věcí. To vše za použití příkladů z naší praxe a dokumentu České televize natočené v rámci minisérie Otisky doby. Zejména se jednalo o detailní popis trestného činu znásilnění v příkladech.

Druhá část workshopu byla věnována specifickým pomoci obětem sexuálně motivovaných trestných činů. Tedy se jednalo o specifika, která sebou nese pomoc obětem sexuálně motivovaných trestných činů, a co česká právní úprava a praxe těmto obětem ještě dluží.

Základním cílem workshopu bylo nastínit posun v nazírání společnosti, kdy je sexuální násilí stále jevem opředěným mnoha mýty, předsudky a nepochopením, které ve svém souhrnu vedou k sekundární viktimizaci obětí sexuálního násilí, stigmatizaci a ztěžují přístup obětí ke spravedlnosti.

Pevně věřím, že uvedený workshop byl přínosem pro studenty Fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni, pro které byl určen.

